

点击 DIANJI

我市全面监管进口冷链食品  
筑牢防疫安全底线

本报讯 我市全面监管进口冷链食品筑牢防疫安全底线。全流程追溯。全面推广应用“安徽冷链食品追溯平台”,推进进口冷链食品全程追溯、无缝监管。截至目前,全市1659户经营户累计上传进销货台账1366条。全覆盖监管。启用城区进口冷链食品集中监管仓,建立驻仓监管、核酸检测和消毒3支队伍,要求所有省外进口冷链食品,一律先行集中监管,统一采样检测、消毒赋码。全方位排查。建立进口冷链食品提前24小时报备机制,今年以来,4家单位报备购进1490公斤进口牛肉等产品,检测均为阴性。深化国家与省进口冷链食品追溯管理平台信息交叉对比,排查未按要求报备企业3家,立案查处2起,移送公安机关查处1起。常态化管控。开展黑龙江“正大食品”板冻鸡爪、涉疫智利进口樱桃、涉疫山东奶枣等食品核查处置,检测环境及产品样品422份,结果均为阴性。(监管)

我市强化经济责任审计  
构筑权力规范运行“防火墙”

本报讯 我市强化经济责任审计构筑权力规范运行“防火墙”。提升联动效能。健全经济责任审计工作联席会议制度,建立“审前充分协商、审中协作配合、审后结果共用”良好协调配合机制,推动审计、纪检、组织、巡察等联席会议成员单位主动作为、信息共享。扩大监督范围。制定第二轮(2018—2022年)经济责任审计“全覆盖”工作方案,将市管主要领导干部五年经济责任审计项目库拓展到公检法、党校和开发区等单位,并根据机构改革情况,及时优化调整审计项目库。截至去年底,已对78家单位81名领导干部开展经济责任审计。突出审计重点。聚焦领导干部任期内完成党和国家重大改革任务、落实重要政策措施等情况,依法依规确定审计内容。在全省率先试点开展自然资源资产离任(任中)审计,已在太湖等5个县(市)实施。强化闭环管控。对照审计报告、审计决定及移送处理情况,建立审计整改台账,加强跟踪问效、督促整治,共移送问题线索25件,上缴国库2487.13万元,归还原渠道70090万元,盘活6756.13万元。(审计)

宜秀:  
多维度开展党史学习教育

本报讯 宜秀区白泽湖乡白泽社区坚持多媒体联动、线上线下互动、文字图片相融的方式,推动党史学习教育深入群众、深入人心。在党史学习教育中,白泽社区紧扣条块结合,根据各支部实际情况,配齐所有党员的学习资料,以确保在党史学习教育中,每一名党员不落队,每一名党员在行动。该社区在社区融媒体中心,播放10余部专题影片,带领居民重温老一辈革命家如何从困难走向胜利,领略他们不怕吃苦、无私奉献的战斗精神。线下抓实“三会一课”、主题党日、读书班等,结合社区具体实际开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。白泽社区地处棚改区域范围内,社区工作人员深度剖析社区情况和民意,结合党史学习教育,扭住重点、亮点、特色,组织召开居民组代表、组长会议,将未征收的部分居民组的闲置土地吸纳进社区合作社进行流转,发展大棚蔬菜基地,壮大集体经济。目前,大部分居民已经签订流转协议书,土地流转工作正有序推进。(通讯员 方俊婷 全媒体记者 罗少坤)

市高新区“四个一”服务  
助力重大项目建设

本报讯 市高新区“四个一”服务助力重大项目建设。一个目标抓落实。围绕构建“千亿园区”战略目标,建立重大项目周报告制度,不定期召开项目建设专题调度会,及时解决项目建设问题。实现兴达、艾立德两个项目开工建设,长华、艾坚豪大分子生产线两个重点项目顺利投产。一套专班促推进。实行一把手主导、分管领导主抓、部门负责人主办工作机制,坚持主要领导带头抓重大项目,成立具体专班负责实施,强力推进项目早日投产达效。对于投资落户项目,实行一站式服务,加强对企业项目审批服务指导,协助重大项目对接相关职能部门,畅通“绿色通道”,缩短审批时长。(高新)

乡村振兴,产业先行。近年来,望江县赛口镇聚焦乡村产业发展,大力发展主导产业、培育规模企业,同时不忘推动特色产业发展,通过引导各类农业经营主体进行土地流转,大力发展“油菜经济”。作为望江县油菜种植大镇,赛口镇逐渐形成了集生产、加工、销售为一体的产业发展格局,在拓宽产业面的同时,有力地支持了乡村振兴战略实施。

种植多种用途油菜,实现生产、加工、销售一体化  
“油菜经济”助力乡村振兴

今年,望江县赛口镇调整产业结构,大力发展油菜经济,油菜种植面积达31000亩,在田油菜有花用、油用、蜜用、菜用等品种,综合开发的路越走越宽。

“金花”引来八方赏花人

阳春三月,春光明媚。赛口镇红旗村武昌湖沿岸千亩梯田上,连片的油菜花热情绽放。一根根绿秆托起明黄“地毯”,一阵阵春风吹皱金色“花海”,阳光照射下,金灿灿的油菜花与蓝天白云交相辉映,花儿在春风中摇曳,蜜蜂在花丛中飞舞,犹如一幅精美的田园风光画。

每到周末,望江周边乃至全国各地的游客慕名而来,踏青赏花;一些扛着“长枪短炮”的摄影爱好者穿行花海,采风摄影,记录美好。

离赏花期不远,六户渔业队的“老渔民”樊李智开着机船,接送往来游客。六户渔业队是100多年前从江苏溯江而上在此落户的渔民聚居地,因最初只有六户人家,因此得名“六户”。

从红旗村主干道到六户渔业队聚居地,要乘船穿越一条十几米宽的河道,这也成了来此观赏油菜花的游客另一项休闲体验。如今,六户人家发展到了二十多户人家,借着本地成片的油菜花观赏资源,他们已有不少人转产从事餐饮、住宿服务,樊李智就是其中一户。樊李智以前在外打过工,在家养过鱼,2014年办了一家农家乐,提供休闲垂钓及餐饮服务。近年来,来此观赏油菜花的人多了起来,他的农家乐也越来越忙。通过自己的辛勤劳动,他的年纯收入达到了30万元。

“二十多户人家中,从事餐饮、住宿服务的就有十三四家,这个季节来的人主要是观赏油菜花。”樊李智说,“从过完年到现在,平均每周末我要办二三十桌饭,周末等节假日人特别多,不下雨的话几乎天天都有人来。”樊李智说。

每逢节假日,忙不开的时候,樊李智的农家乐都要请人帮



3月中旬,各地游客纷纷到望江县赛口镇,踏青赏花,拍照留影。 通讯员 檀竹兵 摄

忙,工钱一天150元至200元,一年要请100多人次。来这里游玩的人,当然要尝一尝本地的特色菜,周边村民家的土特产在农家乐也有了销路。

赛口镇党委副书记方世珍介绍,红旗村武昌湖沿岸千亩油菜花从2017年开始种植打造,如今,这连片的油菜花不仅成为春日里视觉的盛宴,更是老百姓辛勤耕作的希望。春天油菜花开的时候,踏青赏花带动了这里的乡村旅游,也带动了村民增收。除春季赏油菜花外,赏荷花、采莲蓬、乘船游等也是这里吸引人气休闲体验项目。

全产业链发展“钱景”广阔

观赏季节之后,当油菜花进入成熟期,收获的油菜籽是榨油原料,市场上每斤菜籽油可以卖到10元钱。

近年来,作为望江县油菜种植大镇,赛口镇大力发展“油菜经

济”,逐渐形成了集生产、加工、销售为一体的产业发展格局,在拓宽产业面的同时,有力地支持了乡村振兴战略实施。

在赛口镇九华村,为让种植大户放心种植,该村粮油加工产业扶贫综合体年前就与众多合作社和种植大户签订了收购合同,让种植户们吃下了“定心丸”。目前,该村粮油加工产业扶贫综合体正在积极准备今年的收购、加工工作。

九华村粮油加工产业扶贫综合体由村集体在2018年建立,主要加工大米和油菜籽。每年综合体加工油菜籽集中在5月到7月,一年要加工160吨油菜籽,可产油50多吨。每年光是油菜籽的加工、销售,可为村集体带来10万元的收入。在清理、晒籽、运输等环节,综合体每年可为当地村民带来近千人次的务工收入。

在油菜籽加工过程中,除了33%的菜籽油和少量水分,55%的产出物是油饼。油饼作为油菜籽

榨油后的副产品,虽然没有菜籽油“精贵”,但其含有较高的蛋白质、氨基酸等物质,同样可以用作肥料、饲料等,市场上每斤可以卖到1元钱。

九华村村委会主任曹竹根说,综合体面向本村、周边村及其他乡镇收购油菜籽,综合体建立的第一年,只加工了80吨的油菜籽。这几年,受油菜种植政策的影响,将小麦改种油菜的种植户越来越多,综合体的油菜籽收购、加工量也越来越大。目前,全村油菜种植面积已将近千亩,周边村的种植面积更大。

“原来我是种植其他农作物的,现在种的是油菜。我种的有140多亩,还不是我们这边最多的,现在我们这边种油菜的大户和合作社越来越多。”津潭村油菜种植大户檀根年说。

综合开发的路越走越宽

发展产业是巩固脱贫攻坚成

岳西:“党建+”引领乡村高质量发展

本报讯 近年来,岳西县白帽镇双畈村党支部强化党建工作,凝聚群干力量,探索推进“党建+”模式,推动基层党建和乡村振兴深度融合,用高质量党建引领高质量发展,不断激发新时代美丽乡村新活力。

党建+产业。农民富不富,关键看支部。双畈村党支部以党建引领为重要抓手,利用资源技术优势,采取“合作社+农户”的种植模式,

大力发展生姜产业。全村551户中就有302户种植生姜,种植总面积达1502亩,亩均产量3500公斤,年产值达3500万元。村党支部书记阮亚峰说:“两人一亩姜,脱贫有保障。一人一亩姜,致富奔小康。村党支部准确定位发展路径,纵深推进产业扶贫,‘十三五’期间,人均年收入从93662元增长到了210875元,超额完成了翻一番的目标,贫困村顺利摘掉了‘贫困的帽子’。”

党建+乡风。双畈村党支部充分认识到推进乡风文明建设的重要性,坚持把物质文明和精神文明一起抓,为乡村振兴注入强大的精神动力。村支部努力营造农村新风尚,号召全体村民“婚事新办、丧事简办、小事不办”,党员以身作则,率先垂范,农村陈规陋习得到有效遏制。村支部通过新时代文明实践站经常性举办丰富多彩的文化活动,今年以来,开展了“三八”妇女节慰

问、组织党员干部学习党史、参加“学雷锋”志愿服务、观看《榜样5》专题片等活动。一季度,共举办大大小小活动十余场,村民精神风貌得到有效改善,乡风文明建设取得明显成效。

党建+治理。社会治理的重心在基层。双畈村党支部着力推进社会治理现代化,推动党建和治理相融互促,同频共振。村支部根据自身实际,修订村规和村民自治章程,

提升村民自我管理的水平。村支部利用党员大会、村民大会、公示栏等途径大力推行村务公开制度,引导村民了解并积极参与村级事务,为村级发展建言献策。为提升乡村治理法治化水平,村“两委”带头学习法律知识,并引导村民遵法守法,通过网格化管理,有效地加强了农村法治建设。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 储丹娜)

宿松:打造文化广场 提升村民“精气神”

本报讯 “我们这里现在可热闹了,每天傍晚都有人跳舞。”宿松县九姑乡国赛村老屋组村民何四水说。

春暖花开,九姑乡国赛村综合文化广场,栽种的红叶石楠花红叶茂,与绽放的桃花交相辉映。孩子们在广场上打球、荡秋千、玩滑梯,快乐玩耍。谁能想到,四年前,这里是一条杂草丛生的臭水沟。“以前,因为没地方逛,一到傍晚,人们都待在家里。”何四水说,文化广场给他们的生活带来了新变化。

在九姑乡杨茂村,也有一个综合文化广场,建有篮球场、足球场、

羽毛球场和乒乓球场;双杠、单杠、秋千、健腹机、跑步机、健臂机、跷跷板等健身器材随处可见。综合文化广场周围,建有绿化带,绿化带里栽种的桂花、香樟,四季常青。

村民们三五结伴聚在一起,或在器械上健身,或在步道上漫步,或坐在树下聊天……阳春三月,杨茂村文化广场上生机勃勃,樱花开了,香樟、桂花树吐出了新绿。

“以前我们劳作了一天,晚饭后基本上是打牌、看电视、玩手机;现在,我们都喜欢聚集到广场上跳舞健身,老人们不是在旁边看着我们

跳舞,就是带着孩子在体育器材上健身。”40出头的姜锦荣,是杨茂村舞蹈队队长,也是舞蹈队的发起人。“以前,我的颈椎病比较严重,跳了一年多的广场舞后,颈椎病慢慢变好了;现在,即使晚上不吃饭,我也要抽出两个钟头时间,到广场跳舞,否则心里不踏实。”

从打牌到跳舞,从单纯娱乐到形成一种习惯……文化广场改变了九姑乡越来越多居民的生活方式,人们的精神生活更加充实。

近年来,九姑乡坚持把乡风文明作为美丽乡村建设的重要内容来

抓,不断拓展美丽乡村建设的内涵和外延,因地制宜,着力推进村级综合文化广场建设,让村民们拥有属于自己的健身和娱乐场所。特别是随着广场配套设施的不断完善,不仅满足了村民们的日常文娱需求,还引导群众形成“走向室外,全民运动”的新风尚,让该乡的社会氛围更加轻松活泼、积极向上。

九姑乡乡长洪伟介绍,为满足人们日趋多样化的文化需求,充实人们的精神生活,全乡各综合文化广场承载的服务功能也越来越多,每年乡里都要在各村综合文化广场

上开展送戏下乡、法治宣传和放露天电影等文娱活动。

目前,九姑乡共建有乡级综合文化广场1个、村级综合文化广场8个,覆盖全乡八个行政村,并先后组建了19支文艺队伍。

洪伟表示,综合文化广场是展示农村乡风文明的一扇重要窗口,在深入推进乡村振兴战略中,九姑乡将努力把全乡综合文化广场打造成为发展乡村旅游的“会客厅”,提升发展质效的“展示厅”,丰富群众生活的“多功能厅”。

(通讯员 孙春旺 储成芳)